

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 54 (10656)

ВТОРНИК, 25 ИЮЛЯ 2023 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ



Совет и администрация Приаргунского муниципального округа поздравляют сотрудников и ветеранов органов следствия с профессиональным праздником!

За обычными словами «безопасность округа» стоит мир и спокойствие жителей. Это придаёт особенное значение вашему благородному, непростому делу – одновременно важному и ответственному.

От вашей оперативной и качественной работы по расследованию дел, эффективного раскрытия преступлений зависит функционирование всей правоохранительной системы.

В нелёгкой и опасной служебной деятельности каждый из вас проявляет мужество, высокую компетентность, ответственность и преданность профессиональному долгу.

Желаем всем сотрудникам органов следствия и ветеранам здоровья, благополучия, счастья и плодотворной работы на благо Отечества!

ГОРДОСТЬ ШКОЛЫ: ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИСТЫ

Медаль «За особые успехи в учении» – это оценка трудолюбия, упорства, знаний по всем учебным дисциплинам, оценка работы ученика над самим собой, над своим характером. Выпускники, окончившие образовательные учреждения с медалью, являются особой гордостью нашего округа.

В этом году в Приаргунском округе шесть золотых медалистов: четверо – выпускники Приаргунской средней школы, двое – Досатуйской. Вместе с аттестатом о среднем общем образовании эти ребята получили медаль «Гордость Забайкалья» регионального уровня, а четверо из них ещё и медаль «За особые успехи в учении» федерального уровня. Кто они? Кристина Зуева, Елена Коренева, Анна Киселёва, Мария Антонова, Дмитрий Логунов, Александр Антоновский. Все шестеро результатом сдачи ЕГЭ подтвердили отличные знания. Школа, родители, да и округ могут гордиться такой молодёжью.

«Я очень хотела окончить школу с отличием и получить золотую медаль.

Конечно, было нелегко, не все предметы давались, но я прилагала много усилий, разбиралась во всех непонятных мне темах, обращалась за помощью к учителям, которые всегда готовы пойти на встречу. Теперь я планирую пойти учиться в педагогический ВУЗ», – поделилась обладательница медалей «За особые успехи в учении» и «Гордость Забайкалья», выпускница Досатуйской школы Кристина Зуева.

Мария Антонова, выпускница Приаргунской школы, также, как и Кристина, получила сразу две золотые медали – регионального и федерального уровней. Говорит, что это далось ей нелёгким, кропотливым трудом. Но она для себя поставила цель – окончить школу с от-

личием и получить золотую медаль. Она усердно трудилась над этим и в итоге достигла того, чего хотела. Мария поступает в Псковский государственный университет на юридический факультет.

«Сфера юриспруденции всегда вызывала у меня особенный интерес. Больше всего я прониклась к этой профессии после просмотра фильма «Тайны следствия», где следователь прокуратуры – женщина, расследовала резонансные дела, загадочные преступления. В будущем вижу себя в роли законодателя, поскольку хочу контролировать соблюдение законов, защищать человеческие права и свободы, а также я думаю, что именно в этой профессии я смогу состояться как личность», – говорит Мария.

Ещё одна обладательница сразу двух золотых медалей Елена Коренева, выпускница Досатуйской школы, ещё в начальной школе поняла, что хочет учиться только на пятёрки и стать отличницей.

«Конечно на моём пути было очень много препятствий, пришлось «повоевать» с математикой. Чтобы получить медаль, приходилось усердно трудиться, заниматься по выходным и находить время по будням. В школе нам помогали учителя, они многое нам дали, занимались с нами после уроков, подготавливая к ЕГЭ. Ну и конечно, большой вклад в мой результат внесли мои родители, которые на протяжении всей школьной жизни помогали мне при выполнении домашней работы, а самое главное верили в меня и всегда поддерживали», – говорит Елена. Она хочет стать геологом. Подала документы в ВУЗы разных городов – Новосибирск, Красноярск, Хабаровск. Теперь с волнением ждёт результаты зачисления.

(продолжение на 7 странице)



Выпускники Приаргунской школы

Выборы-2023

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Приаргунская районная территориальная избирательная комиссия зарегистрировала на предстоящих 10 сентября 2023 года выборах депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края четвёртого созыва по одномандатному избирательному округу № 24 Приаргунский следующих кандидатов:

1. **Бичачян Артем Геворгевич**, 1969 года рождения, временно не работающий; образование среднее. Выдвинут избирательным объединением – «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Забайкальском крае». Проживает в с. Александровский Завод.

2. **Гребнева Наталья Илларионовна**, 1958 года рождения, индивидуальный предприниматель; образование среднее специальное, Читинский кооперативный техникум, 1978 год. Выдвинута избирательным объединением – Забайкальское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Кандидат Н. И. Гребнева зарегистрирована в составе краевого списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением «Забайкальское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Является депутатом Совета Приаргунского муниципального округа на непостоянной основе. Проживает в пгт. Приаргунск.

3. **Туранов Алексей Владимирович**, 1978 года рождения, заместитель начальника пожарной части 29 пожарно-спасательной части 1 пожарно-спасательного отряда Федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Забайкальскому краю; образование высшее, Московский финансово-промышленный университет «Синергия», 2017 год. Выдвинут избирательным объединением – «Забайкальское региональное отделение Политической партии «ЛДПР» – Либерально-демократическая партия России». Кандидат А. В. Туранов зарегистрирован в составе краевого списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением «Забайкальское региональное отделение Политической партии «ЛДПР» – Либерально-демократическая партия России». Является депутатом Совета Приаргунского муниципального округа на непостоянной основе. Проживает в пгт. Приаргунск.

4. **Якимов Михаил Александрович**, 1962 года рождения, депутат Законодательного собрания Забайкальского края, председатель комитета по аграрной политике и природопользованию Законодательного Собрания Забайкальского края; образование высшее, Бурятский сельскохозяйственный институт, 1983 год. Выдвинут избирательным объединением – Забайкальское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Проживает в г. Чита.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

«АЗБУКА ЗАБАЙКАЛЬЯ»

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов заявил о необходимости сохранения уникальных слов, применяющихся в Забайкальском крае. В своём телеграм-канале глава региона предложил создать «Азбуку Забайкалья».

«Каждые выходные я выезжаю в районы края. Общаюсь там с забайкальцами, убеждаюсь в том, что у нас уникальный язык, много разных и интересных слов встречается. Даже наши земляки в других городах, например, в Санкт-Петербурге, используют забайкальские «ты мояточка», «бравенъкий», «чаевать». Хотя уже давно живут не в Забайкалье», – отметил он.

Губернатор пояснил, что сейчас находится «за ленточкой» и общается с бойцами. При разговоре, по его словам, видно, как много там земляков.

«Своих слышно по говору. Давайте сохраним наше забайкальское наречие, все вместе соберём собственную «Азбуку Забайкалья». Это наш уникальный культурный код, наша ценность, наше единство. Ребята здесь, на передовой, всегда чувствуют, когда мы там, в Забайкалье, едины. Для них это большая моральная поддержка», – заключил Александр Осипов.

СПЕЦИАЛЬНАЯ КВОТА

Для участников СВО и их детей выделены бюджетные места в Забайкальском госуниверситете. Абитуриентов ждут на 11 факультетах ЗабГУ. Как сообщила пресс-служба вуза, в приёмную комиссию принято 19 заявлений от детей, чьи родители участвуют в спецоперации.

«Если участник спецоперации погиб или получил ранения, его ребёнку достаточно подать в вуз документы на поступление – он сразу будет зачислен. Если родитель находится в зоне СВО, то дети поступают в ЗабГУ на основе вступительных испытаний, которые проводятся в самом университете или по результатам ЕГЭ», – пояснили в пресс-службе.

Заявления на обучение абитуриенты могут подать как лично, так и через личный кабинет Вуза или портал Госуслуг.

Напомним, приёмная комиссия располагается в задании историко-филологического факультета ЗабГУ по улице Чкалова, 140. График работы: с 9.00 до 17.00 (в рабочие дни), с 9.00 до 13.00 (суббота).

ЗАБАЙКАЛЬСКИЕ МИНИСТРЫ ЗАКУПИЛИ ТЕХНИКУ ДЛЯ БОЙЦОВ СВО

Забайкальским военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, передано специальное оборудование, которое укрепит боеспособность подразделений и позволит успешно выполнять поставленные задачи. Его закупили на средства, собранные членами правительства и министрами органов исполнительной власти.

Первый зампред регионального кабмина Андрей Кефер отметил, что для бойцов приобретена та продукция, которая была необходима подразделению.

«Получили от бойцов, проходивших в Чите лечение, заявку, определили приоритеты, закупили самое необходимое: это тепловизионные прицелы, квадрокоптеры, дальномеры. Бойцы воюют «на передке», им это жизненно необходимо», – сказал Андрей Кефер.

Первый зампред уточнил, что собрать собственные средства для поддержки забайкальцев было добровольным решением.

«Не та инициатива, которая могла бы вызвать обсуждение. Поддержали единогласно. Это общее дело. И если это поможет сохранить жизни наших ребят, значит мы всё делаем правильно», – добавил Андрей Кефер.

Забайкальские военнослужащие поблагодарили за поддержку, отметив, что в это сложное для страны время необходимо объединиться и не оставаться в стороне.

«Спасибо всем, кто помогает ребятам: правительству, волонтёрам, общественным организациям. При участии каждого из нас Победа становится ближе» – заверили забайкальские бойцы.

К 70-ЛЕТИЮ ПРИАРГУНСКА
СЕМЬЯ СТРОИТЕЛЕЙ ПОСЁЛКА

Элла Фёдоровна Мунгалова родилась в Чите в 1939 году. Отец, Фёдор Михайлович Мунгалов, уроженец села Новоцурухайтуй, мать, Агриппина Ефграфовна Ольховская, уроженка села Зоргол.

«На Стойку приехали в конце июля 1954 года. Жили в бараке, он был расписан на 14 семей. Было много детей, жили дружно, все друг другу помогали. На улице ставили русские печки, чтобы успеть накормить всех строителей, так как работали в несколько смен. Пекли хлеб, блины, пироги. До сих пор помню ароматный запах свежего хлеба, борщей.



Пошла учиться в Новоцурухайтуйскую школу. В период летних каникул мы, школьники, оказывали посильную помощь: работали на колхозном поле, выращивали овощи. Помогали озеленять посёлок, бережно ухаживали за каждым кустиком, красили штакетник. Вместе со строителями комсомольцы чистили узкоколейку от снежных завалов. Затем меня взяли на работу учеником маляра, производила штукатурные и малярные работы в жилых домах по улице Ленина, в роддоме, в больнице. Это была молодёжная стойка. Сюда по комсомольским путёвкам приезжали парни и девчата со всей страны. Днём дружно трудились: разгружали машины с цементом, кирпичом, известью, а по вечерам смотрели фильмы, бегали на танцы. Помню, как начали строить щитовые дома, как мы радовались каждому дому. Первый частный дом был построен Черепановыми (ул. Строительная, 13). Сколько парней, отслужившие в армии, приехали на стойку, все как на подбор: Пинигины, Анцифировы, Бирюковы, Султановы, Гантимуровы, Богдановы. Трактористы, шофёры, электрики, строители, монтажники, крановщики, столяры. Папа мой, Фёдор Михайлович, работал в пожарке. Я принимала участие в строительстве ТЭЦ, даже умудрилась в растворомешалке сломать руку.

На работу меня официально зачислили в 1954 году, работала телефонисткой в Аргуньстрое, позже перешла на работу в связь. Всегда активно принимала участие в комсомольской и профсоюзной жизни, участвовала в художественной самодеятельности, спартакиадах.

За многолетний и добросовестный труд награждалась почётными грамотами, благодарностями, ценными подарками, медалью «Ветеран труда».

Много лет возглавляла ветеранский клуб «Надежда». Не могу не вспомнить учителей Марию Титовну Мурзину, Изолину Григорьевну Стрельникову, врача Григория Андреевича Федосеева, мастера Петра Михайловича Белогорцева.

Мой муж, Анатолий Алексеевич Афанасьев, 1938 года рождения, работал на стойке с 1955 года в тресте «Нерчинсквинецстрой» электриком, кочегаром, сварщиком. Специалист по сварке арматурных конструкций ТЭЦ, жилых домов, производственных помещений, ему поручали самые ответственные работы. Очень трудолюбивый, всё умел делать, развозил разный груз, стройматериалы, как все участвовал в субботниках, не считаясь с личным временем. Участвовал в спортивных соревнованиях, в художественной самодеятельности, плясал танец «молдаванка».

За добросовестный и многолетний труд неоднократно награждался почётными грамотами, благодарностями, ценными подарками, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия Владимира Ильича Ленина», награждён медалью «Ветеран труда».

Е. ДЕРЕВНИНА.

**ОПАСНАЯ РЫБКА С
ДЫМКОМ**

Продажа копчёных окуней, щук и иных представителей семейства рыб – это ежегодная летняя картина придорожной трассы вдоль Ивано-Арахлейских озёр. И далеко не каждый проезжающий отдаёт себе отчёт в том, что приобретая такой продукт, он рискует не только кошельком, но и своим здоровьем.

«Напомню, что сроки хранения копчёной рыбы и её реализации не должны превышать одних суток. Подчеркну, – при условии её хранения в морозильной камере. Рыбу же продавцы весь день держат на жаре, да еще припрощенной придорожной пылью, – замечает начальник отдела государственного Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Мунсэл Дондокова.

Кроме того, вся несанкционированная торговля осуществляется без проведения ветеринарно-санитарной экспертизы и, соответственно, наличия каких бы то ни было ветеринарных сопроводительных документов, которые бы подтверждали качество и безопасность продукции.

«А за этим, – продолжает Мунсэл Дондокова, – стоит чья-то жизнь и здоровье, ведь возможное отравление рыбой бывает очень тяжёлым и способно привести к самому печальному исходу».

Управление Россельхознадзора в очередной раз предупреждает: покупать копчёную рыбу у придорожных продавцов, на стихийных рынках, а также в интернете с помощью онлайн-торговли без ветеринарных сопроводительных документов опасно для здоровья. Поберегите себя и своих близких!

А. КАЛИНИН, Управление
Россельхознадзора по
Забайкальскому краю.

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО

С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ

**СКАНИРОВАНИЕ,
ЛАМИНИРОВАНИЕ,
ПЕРЕПЛЁТ**

ул. Ленина, 2 (редакция)
тел. 89145173734

**АРИУ
«Приаргунская заря»
принимает заказы
на изготовление
бланочной продукции,
журналов.
Тел. 89245002182.**

К 100-ЛЕТИЮ ПРИАРГУНСКОГО ПОГРАНИЧНОГО ОТРЯДА

В СУДЬБУ ВОЕННУЮ ВЛЮБЛЕННЫЙ

Игорь Викторович Алдашкин родился в городе Волгограде в семье военнослужащего. Его отец был офицером-пограничником. По долгу службы отца семье Алдашкиных довелось побывать на многих участках границы бывшего Советского Союза от Средней Азии до Южных Курил. В связи с этим у Игоря с детства сформировалось убеждение, что он тоже станет пограничником.

После окончания школы поступил в Высшее пограничное командное училище имени Дзержинского, где молодые люди получали закалку профессиональную и психологическую. Опытные офицеры-наставники постоянно убеждали курсантов, что их службой, связанной с риском и опасностью, стоит гордиться уже сейчас, во время учёбы, нужно стараться выполнять свои обязанности на совесть.

По словам Игоря Викторовича, спорт (а он активно занимался боксом) во многом помог закалить его характер, выработал настойчивость и выдержанку.

Четыре курсантских года пролетели как один день. В 1989 году состоялся выпуск. На плечах погоны с двумя звёздочками, и сердце бьётся учащенно: мы – офицеры пограничных войск.

Распределили лейтенанта Алдашкина в Южно-Курильский пограничный отряд Тихоокеанского пограничного округа на должность заместителя начальника пограничной заставы. Игорь Викторович считает, что ему повезло в то время с начальником заставы. Геннадий Александрович Росляков учил молодого лейтенанта тому, что не размах инициативы и количество бесед для галочки определяют конечный результат, а совершенно иное: как к людям относишься, так они и будут работать и служить. Алдашкин помнил эти слова и всегда руководствовался ими.

С 1981 года и в течение трёх последующих лет Игорь Алдашкин был начальником пограничной заставы на Малой Курильской гряде (остров Зеленый).

В 1994 году он поступил в Академию ФПС в Москве. Став кандидатом в мастера спорта по боксу, Игорь продолжал заниматься и стал мастером спорта по рукопашному бою. Был призёром чемпионата пограничных войск в 1996 году.

После окончания Академии в 1997 году получил распределение в Кызыльский пограничный отряд. Через 6 месяцев ему предложили должность заместителя начальника штаба Кяхтинского пограничного отряда.

Менялись адреса службы. Каждый переезд оставлял на старом, обжитом уже месте, друзей-сослуживцев, успехи и неудачи, несбывшиеся надежды и нереализованные задумки. Новое место службы встречало новыми друзьями, возможность воплотить то, о чём мечталось.

Через год новая должность – начальник Даурского пограничного отряда – никак не относилась к разряду спокойных. Ведение документации, учёт боевой подготовки, организация учебного процесса и службы войск – все эти хлопоты легли на плечи капитана Ал-



дашкина, но он выполнял их также добросовестно, как и всё, за что брался, так как за каждой строкой документа, графика, расписания были люди, рядом с которыми он служил. С улыбкой вспоминал он то время: «Коллектив был хороший. Отрядом руководил полковник Кудряшов. Отряд первым получил штандарт начальника Забайкальского регионального управления «Лучшее соединение ЗабРУ ФПС РФ».

После службы в Даурии его назначили начальником Акшинского пограничного отряда. На долю Игоря Викторовича выпала служба в пяти пограничных отрядах Забайкальского регионального управления и везде он занимал руководящие должности. В чём же секрет его успеха?

Управление – трудоёмкий процесс, управленец должен чётко видеть цель, тактику и стратегию её достижения. А достигал её полковник Алдашкин трудолюбием, умением организовать работу как свою, так и своих подчинённых, а самое главное, уважением к любому труду.

В 2002 году подполковник Алдашкин возглавил Приаргунский пограничный отряд. Работы было непочатый край, поэтому он взялся за дело без раскачки: решал массу вопросов организации службы и быта. В отряде был сделан капитальный ремонт. Много времени уделял изучению личного состава.

Работу с молодыми офицерами полковник Алдашкин считал приоритетным направлением. Он старался сделать всё, чтобы прибывшие к нему лейтенанты сразу же почувствовали себя как в родной семье, быстрее могли решать

свои бытовые проблемы и заняться вопросами профессионального роста.

И они доверяли своему начальнику без оглядки, ценили его за солидный забайкальский стаж, за то, что он видит в своей профессии призвание, гордится ею. Люди знали: если Игорь Викторович обещал, – сделает. Например, в мае 2003 года к нему обратился с просьбой о проведении трёхдневного сбора с ребятами призывного возраста по основам военного мастерства военный комиссар Нерчинско-Заводского района. Подполковник Алдашкин пошёл навстречу, и сбор был организован на базе пограничной заставы «Горбуново».

В 2002 году на базе отряда под руководством Алдашкина были организованы и проведены два сбора: с молодыми офицерами и начальниками оперативных отделений, начальниками пограничных застав, офицерами районных отделений пограничной стражи.

В 2003 году в сентябре снова состоялся сбор с выпускниками военных вузов. В этом году у Игоря Викторовича было много забот и хлопот в связи с предстоящим юбилеем отряда, его 80-летием. Хотя состоится он только в феврале будущего года, подготовка к нему началась заранее.

«Выпущены шевроны пограничного отряда, заказан вымпел, памятная настольная медаль, наградные часы, создан фильм об истории развития отряда, будет переоборудован музей, ведётся огромная работа по написанию книги», – делился своими замыслами полковник Алдашкин.

О многом ещё хотелось бы рассказать. О семье, например, о жене и друге Оксане Александровне, которая также служила в отряде в звании прапорщика, о сыновьях Сергея и Евгении, о доме, где каждый уголок обустроен таким образом, что помогает обрести душевную гармонию, покой и уют.

Неиссякаемая энергия, с которой этот руководитель относился к организации любого дела, и огромный энтузиазм являются ярким примером для других людей. 28 мая 2003 года подполковнику Алдашкину за особый личный вклад в охрану государственной границы было вручено именное холодное оружие (кортик).

Приаргунский Краснознаменный пограничный отряд 15 февраля 2004 года отметил своё 80-летие. Со дня формирования и по настоящее время в историю погранотряда вписано немало героических страниц.

«Заступить на охрану государственной границы!» – эта команда раздаётся на шестнадцати погранзаставах пограничного отряда, расположенных в Краснокаменском, Приаргунском, Калганском и Нерчинско-Заводском районах. О служебно-боевой деятельности личного состава на встрече с журналистами рассказал начальник погранотряда, полковник Игорь Викторович Алдашкин.

«Наша главная задача – обеспечить безопасность государства на Приаргун-

ском направлении, и мы с этим справляемся, ведь, если на участке нет нарушителей границы, значит, на границе порядок. За прошлый год по Забайкальскому региональному пограничному управлению наш погранотряд занял третье место, а среди застав лучших результатов в служебно-боевой деятельности добились Брусиловская, Приаргунская и Средне-Аргунская. В этом заслуга не только коллектива погранотряда, но и наших шефов. Надо сказать, что все главы муниципальных образований, на территории которых есть погранзаставы, руководители шефствующих предприятий и организаций с пониманием относятся к проблемам пограничников. Большое спасибо за помощь краснокаменцам, особенно подразделениям Приаргунского производственного горно-химического объединения.

В охране государственной границы велика роль жителей приграничья и добровольных народных дружин, которые созданы на каждом участке. Активно работают группы ДНД в Краснокаменском районе и Староцурухайтуй.

В последнее время в военкоматах ужесточён отбор призывников для службы на границе. К сожалению, образовательный уровень военнослужащих остаётся низким – в основном 9 классов. Приходят ребята и со средним образованием, специальным и высшим – с ними работать намного легче. Постепенно переводим на контрактную службу комендатуры, а затем и линейные погранзаставы. Сейчас из общей численности отряда 30 % составляют контрактники» – отметил Алдашкин.

Отрадно было слышать, улучшилось снабжение пограничников. Выделяются средства на приобретение техники, ГСМ, поступает обмундирование, увеличился размер заработной платы. Кроме этого, закупили немецких овчарок, наиболее рабочую породу, на 350 тысяч рублей. Теперь на питомнике находятся элитные служебные собаки, и для работы с ними готовятся инструкторы. За сутки пограничным нарядам приходится проходить по 20 километров, и, чтобы личный состав выдвигался в дозор не в пешем порядке, закупили коней, тоже элитных пород.

Полковнику был задан вопрос и о дисциплине среди военнослужащих. «В этом направлении мы активно работаем, – сказал Игорь Викторович. – В проведении профилактической работы нам хорошо помогает военная прокуратура Забайкальского регионального пограничного управления. Со своей стороны, для воспитания личного состава используем шефские связи, встречи с ветеранами, посвятившими свою жизнь нелёгкой службе на границе. На занятиях в учебном центре военнослужащие изучают боевой путь Приаргунского Краснознаменного пограничного отряда, знакомятся с именами рядовых и офицеров, принесших славу погранотряду. Среди них ефрейторы Козлов, Перфишин, Радченко, Джунушуев, сержанты Кобозев, Платонов, Ува-

ров, рядовой Пузанов, подполковник Матюгин. Все они посмертно награждены орденами и медалями. Двум заставам отряда присвоены имена Виталия Козлова и Якова Перфишина. Герои навечно занесены в списки отряда.

Боевую славу отряда приумножили пограничники, с честью выполнившие свой интернациональный долг в Афганистане. Достойно справляется с поставленными задачами мотоманевренная группа, направленная в прошлом году на Кавказ».

Чувствуется, что человек болеет за порученное ему дело, командир гордится успехами своих подчинённых.

«Сегодня пограничный отряд занимает лидирующие позиции по боевой подготовке, материальному обеспечению, – рассказывал он в этом интервью. – Мы делаем всё возможное, чтобы облегчить службу пограничников. Не так давно был введён в эксплуатацию новый казарменный комплекс заставы «Богдановка», ведётся речь о строительстве пограничного представительства на заставе «Старый Цурухайтуй». Большую помощь оказывают шефы. Так, администрация Краснокаменска и Краснокаменского района помогла приобрести комплекты спутникового телевещания, Приаргунское ДЭУ заасфальтировало плац на одной из застав. Да и другие организации помогают, чем могут. Где-то оформляют подписку на периодические издания, где-то приобретают мебель или канцтовары, организуют праздник для пограничников. Но самую большую помощь оказывают коллеги – начальник штаба Эдуард Смирнов, начальник тыла Сергей Москальнов, заместитель командира отряда по воспитательной работе Родион Петров, начальники подразделений и застав.

В Приаргунском пограничном отряде лучшее в Забайкальском Региональном Пограничном Управлении подсобное хозяйство. Оно обеспечивает личный состав свежими овощами, мясом, молоком.

Солдатам не принято жаловаться на трудности армейской жизни. Они и не жалуются. На всех заставах организован быт: есть баня, подсобное хозяйство, библиотека, телевизор и видеомагнитофон. Хотя развлекаться некогда, ведь основная задача – охрана государственной границы, тем не менее, пограничники успевают всё: в наряды сходят, в огороде помочь, телевизор посмотреть, книги почитать. И когда слышишь, что отцы-командиры не заботятся о своих подопечных, в данном случае хочется сказать: «Приезжайте в Приаргунский пограничный отряд и убедитесь сами».

Служба в Приаргунском пограничном отряде была лишь очередной ступенькой в служебной биографии полковника Алдашкина. Он убывал к новому месту службы, оставляя в своём сердце память о Забайкальской границе.

Е. САВЧЕНКО. По материалам музея Боевой славы.

ЗАКОН

НОВЫЕ САНКЦИИ ДЛЯ КОЛЛЕКТОРОВ

С 21 июля 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 10 июля 2023 года № 323-ФЗ, в соответствии с которым Уголовный кодекс РФ дополнен статьёй 172.4, предусматривающей ответственность за незаконное осуществление деятельности по возврату просроченной задолженности физических лиц.

Уголовная ответственность по указанной статье будет наступать, если действия коллекторов по возврату просроченной задолженности были сопряжены с угрозой применения насилия либо уничтожения или повреждения имущества, распространением заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство потерпевшего или его близких (угрозой таких действий).

Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 300 000 до 500 000 рублей, принудительных работ на срок до 5 лет, либо лишением свободы на срок до 5 лет.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ

Административная ответственность предусмотрена за потребление алкоголя или наркотических средств в общественном месте, а также за появление в состоянии опьянения в общественном месте.

Публичное потребление алкоголя или наркотиков (статья 20.20 КоАП РФ) наказывается штрафом в размере от 500 до 5 000 рублей либо административным арестом на срок до 15 суток.

Запрещено также потребление одурманивающих веществ (закиси азота, ксенона, смеси дифенгидрамина (димедрола) с этиловым спиртом, доксиламина с этиловым спиртом).

Важно! Спрятанный в пакет алкоголь или его распитие из бутылки из-под сока не освобождает от ответственности.

Появление в общественных местах в состоянии опьянения (статья 20.21 КоАП РФ) наказывается штрафом в размере от 500 до 1500 рублей или административным арестом на срок до 15 суток.

Под общественным местом понимается улица, стадион, сквер, парк, все виды транспорта общего пользования, дворы, подъезды, детские площадки и другие места.

За нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних и потребление ими алкоголя или наркотиков (статья 20.22 КоАП РФ) ответственность несут родители. За это предусмотрен штраф в размере от 1500 до 2000 рублей.

К. СЕДЯКИНА, помощник прокурора Приаргунского района.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

Дорогие читатели, мы решили запустить новую рубрику под названием «Написано жизнью». В ней будут публиковаться различные истории из жизни: про любовь, отношения, семью, детей, дружбу, предательство и многое другое. Надеемся, что наша новая рубрика будет вам интересна. А если у кого-либо из вас появится желание поделиться своими историями или рассказами, вы можете присыпать свои тексты на адрес электронной почты: priarg_zarya@mail.ru или в бумажном варианте по адресу: 674310, п. Приаргунск, ул. Ленина, д. 2.

СПАСИБО ЗА ЛЮБОВЬ

Отцу Евгению уже не раз приходилось отпевать детей. Всегда это было очень тяжело. И он с трудом подбирал слова, пытаясь утешить родителей. Но сейчас ему было как никогда больно. Невыносимо. Отец Евгений отпевал свою самую любимую прихожанку.

Борясь с подступающим к горлу комом, он с трудом пел: «Со святыми упокой». И держался лишь потому, что знал: Любочкина душа сейчас правда Там. Со святыми, с ангелами, с Богом.

Эта семья появилась на приходе четыре года назад. Илья, Марина и их трое детей: маленькие близнецы Паша и Петя и восьмилетняя Люба.

На старшую девочку все сразу обратили внимание. Даже не потому, что она заметно хромала, а лицо её портила заячья губа. Она вела себя не как другие дети. Любю совершенно не интересовала шумная ребятня, которая устраивала на подворье какие-то игры. Она не пыталась с ними познакомиться и даже как-то сторонилась. Зато она постоянно возилась со своими братишками и внимательно следила, чтобы никто из детей их не обидел. А если это случалось, испуганно закрывала собой малышей и тихо говорила:

— Пожалуйста, не надо.

Еще она часто подходила к родителям, брала за руку то одного, то другого, прижалась и заглядывала в глаза. Как бы спрашивая: «Вы меня любите?» А те с ласковой улыбкой гладили её по голове.

Позже отец Евгений узнает, что совсем недавно Илья и Марина взяли Любочку из детского дома. Пете с Пашей тогда было девять месяцев.

Родную мать Любы Нину лишили родительских прав. Когда-то она была дворничихой-алкоголичкой. А потом её выгнали с работы, и она стала просто алкоголичкой.

В её грязной, пропахшей табаком и дешёвой водкой однокомнатной квартире постоянно пребывали какие-то мужики и стоял прянный угар. И Нина даже не помнила, от кого из них она однажды забеременела.

Хотела делать аборт, но кто-то из субъильников сказал, что за детей «много платят» и на пособия можно прекрасно жить.

Всю беременность Нина вела свой привычный образ жизни. И даже не задумывалась, что теперь она не одна.

— Моя мать чего только ни делала. А

я вон здоровая как лошадь, — гордо говорила она.

Девочка родилась раньше срока. Крохотная и синяя. Одна ножка у неё была короче другой. Голова, болтающаяся на шейке-ниточке, казалась огромной по сравнению с тощим болезненным тельцем. А её маленькое сморщенное лицико было изуродовано заячьей губой.

— Фу, какая страшная, — с отвращением сказала Нина и отвернулась от дочки.

Ей было противно брать малышку на руки, и кормила она её только потому, что мечтала поскорее выписаться, получить «хорошие деньги» и напиться.

У Нины была старенькая одинокая сердобольная соседка, бабушка Вера. Зная, что та должна родить, она купила на свою крохотную пенсию поддержанную кроватку с подушечкой и одеялом, дававшую виды коляску и из своего постельного белья настила пелёнок.

Будущая мать всем этим мало интересовалась. Бабушка попросила в своём храме у прихожан ненужную детскую одежду и памперсы. Там же она потом её и крестит.

— Назови её Любовью, — говорила бабушка Вера Нинке. — Будут у нас с ней именины в один день.

— Да какая она Любовь, с такой рожей, — ухмылялась та.

Но согласилась. Просто потому, что ей было всё равно.

Поняв, что «хорошие деньги» за ребёнка — это копейки, мать, казалось, вообще возненавидела дочь.

— И зачем я тебя, уродину, только родила, — кричала она со злого похмелья. — Людям показать стыдно.

Она била её по лицу, когда кроха плакала и просила есть. Та не понимала, почему? Где же её мамочка, которая ей так нужна? Которая должна прийти и спасти? И плакала ещё сильнее. Пока ей не сунут грязную бутылку с дешёвым питанием.

Люба могла часами лежать в мокрых пелёнках, и никто не обращал на это внимания — ни Нинка, ни её вечные гости. И в конце концов, утомлённая своим же криком, засыпала.

Со временем она вообще научилась не плакать. А просто смотрела в потолок и ждала. Или укачивала себя, мотая головкой из стороны в сторону.

Она никому не была здесь нужна. И только бабушка Вера, когда были

силы, выходила с ней погулять во двор. Или брала к себе домой и пела колыбельные. А когда Любочки был год, подарила ей хорошенького плюшевого мишку. И он надолго станет её верным другом, которому можно всё рассказать, уткнуться в него лицом, как, наверное, утыкаются дети в мамину грудь, и заснуть.

Но скоро бабушка Вера умерла. И Люба с мишкой остались одни. Не считая Нинки, конечно.

Люба росла, Нина старела. Кавалеров, даже вечно пьяных, становилось меньше. И всё чаще она била дочь. Страшно, жестоко — за всё. Вымешая на ней злость за свою неудавшуюся жизнь.

Она била её за разбросанные по квартире бычки и бутылки. За то, что та хотела есть. И кормила, и вообще что-то для неё делала только потому, что к ней уже приходила опека. Нина не боялась её потерять, нет. Просто ей как матери-одиночке за Любку копейки, но платили. Била за то, что Люба приходила домой в грязном, разорванном платье. А когда та пыталась объяснить, что её толкнул мальчик во дворе, со злостью говорила:

— Правильно сделал! Не можешь даже за себя постоять!

Любочка правда не могла за себя постоять. А дети ее не любили и смеялись над ней.

— Смотрите, хромая! — кричали они ей в след.

— Страхолюдина!

— Дочь алкашки!

Чуть повзрослев, она уже не обращала на них внимания. Садилась где-нибудь в стороне, под кустом или на лавочке со своим мишкой и что-то ей рассказывала.

А когда была помладше, хотела подружиться, подходила и приветливо улыбалась своими изуродованными губами. Они тыкали в неё пальцем, ставили подножки. Люба падала, по привычке закрывала голову руками, как делала, когда её била мать, и лепетала сквозь слезы:

— Пожалуйста, не надо!

Потом она так же будет бояться за своих братишек и закрывать их собой от других детей.

ЕЛЕНА КУЧЕРЕНКО.

(продолжение следует)



(окончание, начало на 1 странице)

Дмитрий Логунов, выпускник Приаргунской школы, говорит, что достичь высоких результатов в учёбе ему удалось благодаря родителям. Они с первого класса приучали его к упорному труду. И на протяжении всей школьной жизни Дима старался показать свой уровень, что и привело его к золотой медали – «Гордость Забайкалья».

«Честно сказать, мне было нетяжело, программа давалась легко, материал усваивался быстро. С трудностями практически не сталкивался, только при подготовке к ЕГЭ. Так как у нас в школе не было квалифицированного учителя физики, поэтому мне пришлось покупать дополнительные курсы для подготовки к экзамену. Готовился целый год сам. Времени очень много на это тратил. Ещё хотелось бы добавить, что наши учителя дали очень хорошую подготовку к экзаменам, как по математике, так и по русскому языку», – рассказывает Дмитрий. Он подал документы в пять различных ВУЗов по нескольким направлениям.

Обладатель медали регионального уровня «Гордость Забайкалья», выпускник Приаргунской школы Александр Антоновский признаётся, что учёба в школе для него была несложной, и он особо не пытался достичь именно такой цели – получить золотую медаль.

«Моей целью было написать хорошо экзамены, а это включало ежедневную подготовку и постоянный труд. А медаль пришла, можно сказать, как награда за мои труды», – говорит Александр. Теперь он планирует стать программистом и поступает в Сибирский федеральный университет.

«Важно отметить, что медаль «Гордость Забайкалья» даёт выпускникам дополнительные баллы за индивидуальные достижения при поступлении в высшие учебные заведения наравне с золотой медалью федерального уровня «За особые успехи в учении» и значками ГТО», – рассказали специалисты краевого Минобразования.

Всего в Приаргунском округе экзамены в формате ЕГЭ сдавало 57 выпускников средних школ. ЕГЭ по русскому языку сдали все. А вот экзамен по математике базового уровня не удалось осилить трём 11-классникам Молодёжнинской школы. Они забрали аттестаты об основном общем образовании (за 9 классов) и будут поступать в колледж.

Есть в этом году и особо отличившиеся. Выпускник Приаргунской школы Александр Семёнов показал самый высокий результат ЕГЭ по русскому языку – 93 балла. Немного уступила ему выпускница Староцурхайтуйской школы Светлана Задорожных. Она получила 91 балл.

«Я на протяжении двух лет упорно готовился к этому экзамену под руководством моего учителя русского языка Марины Михайловны Лаптевой. Без её требовательных подготовок, того багажа знаний, который она мне дала, я бы не смог настолько хорошо сдать экзамен. И да, я ожидал получить высокий балл, потому что конкретно по русскому языку меньшего себе я позволить не мог», – говорит Александр Семёнов.

По математике самый высокий результат показала выпускница Досатуйской школы Елена Коренева. Она набрала 72 балла. На втором месте выпускница Староцурхайтуйской школы Светлана Задорожных – 70 баллов. Самым популярным предметом по выбору среди 11-классников округа стало обществознание. Его сдавали 22 человека. Наивысший балл у выпускницы Приаргунской школы Ирины Лопатиной – 81.

Школьные годы остались позади. Впереди у выпускников – широкая дорога в новую жизнь, их ждёт самая прекрасная пора жизни – студенчество. Многие выпускники заранее сделали свой выбор. Ещё учась в школе, они дополнительно занимались с преподавателями, усиленно изучали предметы, которые требуются для поступления в ВУЗы. Желаем ребятам дальнейших побед и свершений, реализовать себя в будущей профессии и достичь всех поставленных целей.

Ирина БАКИРОВА.

Поздравляем!

С юбилеем мужа, папу, деда
Анатолия Георгиевича
УЛНОВА!

Пусть тебе всегда везёт,
И сопутствует удача.
Дни и годы напролёт
Душу юность наполняет.
Удаётся всё легко,
Пусть глаза твои сверкают.
Каждый день, в момент любой,
И победами одарит.
Каждый прожитый твой час
Оставайся самым главным
Человеком ты для нас!
Не старей и не болей!

Жена, дети, внуки.

Нашему брату, дяде – Анатолию
Георгиевичу УЛНОВУ 26 июля
исполняется 75 лет!

Мы желаем ему сибирского
здравья и кавказского долголетия.
Не унывай, что годы пролетают,
Нам научиться бодрости твоей.
И пусть тебя всё времена согревают
Внутрь вниманье и тепло детей.

Семья Улановых, Горюновых,
Тюкавкиных, сестра Нина.



ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

25 ИЮЛЯ – 8-й лунный день.

Наступила вторая четверть,
Луна растёт.

Фаза Луны: вторая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: начало второй фазы Луны – день перемен, ответственный и напряжённый. Все нерешённые задачи встают сегодня особенно остро, а забытые проблемы дают о себе знать. Активный день, в который могут произойти непредвиденные события.

Влияние на личность: в эти сутки намечается переход на новый виток развития или к новым делам и свершениям, поэтому требуется своевременная подготовка, а также умение менять тактику поведения. Возможны перепады настроения. День неблагоприятен для медлительных людей, постарайтесь стимулировать себя на активность. Для достижения успешного результата сегодняшних действий необходимо отказаться от личных амбиций и постараться привлечь к своим делам и планам новых партнёров и сотрудников. Это время, когда изменяются отношения в коллективе, поэтому от человека потребуется сдержанность, осмотрительность и благородство.

Здоровье: болезням уделяйте внимание, иначе возможны осложнения и затяжной характер недомоганий. В питании нужно быть сдержанным. Очень хорошо пройдет разгрузочный день, можно голодать, проводить очищение желудка и кишечника. Хорошо заняться приготовлением лекарственных препаратов, особенно комплексных.

Стрижка волос: выберите час и – в парикмахерскую! Сегодня стрижка весьма благоприятна и способствует долголетию.

Общие рекомендации: день удачен для поездок, командировок, путешествий, переезда, судебных разбирательств. Самое время начинать строительство дома, заниматься планированием жилища, перепланированием, перестановками. Может потребоваться изменение собственной позиции и линии поведения.

Предупреждения: возможны неожиданные повороты событий, конфликты, чрезвычайные ситуации. Ограничьте контакты с водой только самыми необходимыми, с гигиенической и хозяйственной точек зрения, действиями. Не рекомендуется употреблять алкоголь.

Сны: сон может быть вещим, можете увидеть намёки на ваше истинное предназначение. Возможно, удастся даже понять, в чём смысл вашей жизни, для выполнения какой миссии вы рождены.

Уважаемые жители и сельхозтоваропроизводители Приаргунского муниципального округа!

Администрация Приаргунского муниципального округа и Приаргунская городская администрация обращаются к вам с убедительным требованием о соблюдении режима работы сельскохозяйственной ярмарки. Для обеспечения жителей округа качественной продукцией местных товаропроизводителей, один раз в конце каждого месяца проводится ярмарка. Время работы ярмарки с 7.00 до 12.00 часов.

Однако, вопреки всем требованиям, некоторые сельхозтоваропроизводители начинают продажу своей продукции чуть ли не в 5.00 часов утра, создавая ажиотаж и нервозность граждан. Граждане приходят за покупками в указанное время, а на ярмарке продажа продукции уже закончена.

Уважаемые жители посёлка Приаргунск и продавцы сельскохозяйственной продукции, участвующие в сельскохозяйственной ярмарке, просим вас соблюдать временный режим, установленный для проведения сельскохозяйственной ярмарки.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА

29 июля 2023 года на площади Центра досуга п. Приаргунск отдел сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа проводит сельскохозяйственную ярмарку.

Участникам ярмарочных мероприятий необходимо соблюдать профилактические меры по предотвращению заноса и распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) согласно Санитарно-эпидемиологическим правилам СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».



Заезд участников строго по пропускам с 7.00 часов. Режим работы ярмарки: с 7.00 до 12.00 часов. Наличие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма № 4) не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.

Урулунгуйская сельская администрация Приаргунского муниципального округа выражает глубокое соболезнование Фоминым Светлане Александровне и Борису Юрьевичу, работникам фельдшерско-акушерского пункта с. Урулунгуй, по поводу смерти матери Зои Александровны ЕЛИСЕЕВОЙ.

Выборы-2023

8-10 сентября 2023 года будет проходить голосование по выборам депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края четвертого созыва.

Если вы планируете принять участие в голосовании, но знаете, что в это время вам предстоит командировка, поездка на отдых или иного характера, вы можете подать заявление о включении вас в список избирателей того избирательного участка, на котором вы будете находиться в дни голосования, но только в пределах Забайкальского края. Это можно сделать, посетив пункт приёма заявлений, при предъявлении паспорта гражданина Российской Федерации (в период замены паспорта – временного удостоверения личности). Избиратели, не имеющие регистрации по месту жительства в пределах Российской Федерации, и имеющие временную регистрацию на территории Забайкальского края, оформленную не позднее 10 июня 2023 года, могут воспользоваться механизмом «Мобильный избиратель» для голосования на выборах депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края четвертого созыва.

С 24 июля по 4 сентября 2023 года пункт приёма заявлений будет работать в Приаргунской районной территориальной избирательной комиссии, находящейся по адресу: пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6 (здание администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края), каб. 36, тел. 2-32-30.

Время работы: понедельник-пятница с 14.00 до 18.00 часов, выходные, праздничные дни – с 10.00 до 14.00 часов.

Кроме того, подать заявление можно через МФЦ (в течение рабочего дня согласно графику работы) или посредством портала Госуслуг (круглогодично, но не позднее 24:00 часов по московскому времени 4 сентября 2023 года).



Прогноз погоды в Приаргунском округе с 25 по 31 июля

25 июля, вторник	26 июля, среда	27 июля, четверг	28 июля, пятница	29 июля, суббота	30 июля, воскресенье	31 июля, понедельник
26°C/13°C	28°C/13°C	26°C/16°C	26°C/14°C	26°C/14°C	28°C/14°C	29°C/16°C

восход	05.21	05.23	05.24	05.25	05.27	05.28	05.30
заход	20.59	20.57	20.56	20.54	20.53	20.51	20.50

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Редактор И. А. БАКИРОВА.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край, Приаргунский район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон:

89144582258 (редакция)

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы. Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.